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1/ 1J{"RODUCTION

Le probléme de l'energie est 2 l'heure actuelle
treeg capital, et tout ce qui peut aider & le résoudre doit 8tre
L*objet de nos recherches et de nos préocupations,sans craindre
ie moins du monde qu'il y ait concurrence,qu'il y ait surabon-
-dance;et ceci méme en prenant en concidération le développement
l2 1énergie nucléaire.Par conséquent:tous ceux qui ouvrent pour
metire en jeu de nouvelles sources d'énergies appelées & com-
pleter ou & suppléer les sources classiques,ceux-1a auront bien
travaillé - pour le monde.

Ceci étant,nous considérons 1l'énergie naturekle
et gratuite mise & la disposition de 1l'homme,2 savoire 1'énergie
de la merjet en particulier 1'énergie de la houle,

La houle est une agitation tEés irréguliére de
la surface de la mer.I1l s'est avéré aprés plusieurs etudes faites
par dfemminents cherheurs qu'il est impossible de transformer
directement cette £nergie en force motrice,Notre but & nous

ntest pas le la transformer en force motrice mais en énergie
P

potentielle accummlable.



Les caractéristi#ques de la houle sont les suiyantes
-L-amplitude,hauteur ou creux,désignée par "h'":clest la
distance verticale entre le sommet des cr@bes et le fond
des creux, _
~La longueur d'onde "L":distance entre crétes ou creux
consécutifs,

TLa période "T",intervalle de temps qui s'écoule entre le
rassage de deux ceeux ou daux cr@tes consécutives en un méme
point,

~Vitesse de propagation ou célérizé "C":viteese moyenne
e propagation des crétes,

~Gambrure§rapport "h/L" entre l'amplitude et la longueur
dfonde.,
~Direction des lames:perpendiculaires aux cr8@tes dans le

sens de la propagation.

Pour 1l!'étude mathématique,il faut @istinguer le

cas de la propagation en profiondmar infinie et le cas de

la profondeur finie,
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Nous faisons remarquer au lec¢teur que notre but
n'est pas de développer la théorie de la houle,chose déja
étudiée par de grands savants tels que GERSTNER,STOKES,
MICHE,etc...,dont nous rappelons ici l'essentiel des solue
-tions.Par contre notre but est de remédier a une certaine
difficutté rencontrée dans 1l'étude faite par ME RAZKALLAH
au cours de l'année 1973-1975,Cette difficulté qui est:

la selecti@dté du recepteur de houle,

Ce recepteur donnait pour une seule fréquence
un assez bon rendement,et dés que 1l'on fait varler cette
frégquence nous obtenoms un rendement nul,

Pour cela,nous pensons qu'en changeant le recepe
~teur qui était congu par une plaque en un"recepteur-floe

-tteurnous supprimons ainsi cette selectiviteé,



TI/ THEORIE DE LA HOULE

II-1. Houle de Gerstner

La théorie a été établie par Gerstner enl1804
Nous la résumons en les lois suivantes:
1°) La houle est produite par un mouvement orbitaire
des molécules liquides décrivant toutes un cercle
d'un mouvement uniforme autour d'un centre fixe,
Toutes les molécules dont les centres d'oscilla-
-tions sont sur une m&me verticale occupent simul-

~tanément les mémes positions angulaires sur leurs

orbites.
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2°) Une cuourbe de niveau de la houle est engendrée
par un poant mobile parcourant avec une vitesse
angulaire constante une circonférence animée
elle-méme d'un mouvement de translation harizon-
tale & vitesse constante.
I1 en résulte que les molécules ayant leur centre
d'oscillation sur une m&me horizontale présentent

a4 chaque instant la forme d'une trocholde.

3°) La particule évoluant autour d'un point( - e 4 )

se trouve a l'instant t en:

X=X, - Reos( 2-]1—;- -
Y=1, - Rsin( Q%E -)

4°) Le rayon R des orbites décroit en progression
géometrique quand la profondeur décroit en raison

arithmétique.



Si Y représente la profondeur,le rayon est donné par

la relation:

B i exp(—%q'f )

=5
. ; o 2n%
Le déphasage des orbites est : ?:-—L—o

; ,
/

\(Y



On peut démontrer que ce mouvement trochoidale est
mathématiquement possible et qu'il constitue une
solution de la houle a profondeur infinie.

Pour cela,il suffit de prouver su'il satifait aux
conditions d'invariance de masse et de constance de
pression a la surface libre,

Ces conditions éxigent que la longueur d'onde et la

période satisfassent a la relation:

:étant 1l'accélération de la pesanteur.
g P

ou encore: C = % = & T - U g_LL

5°) Le niveau moyen, qui est & égale distance des niveaux
extrémes de la trocholde,est situé au dessus du

niveau de repos des molécules.La surélévation est:

Surfuace hibre

hivéau
—_——— — — N\ moyen

_________ niveav
de rdfos-




6°) L'énergie totale contenue dans une période T est:

n8hLl . TUh
E = g (1= %558 )

L'énergie transmise au cours dlune période,a travers

un plan vertical est la moitié de 1'énergie totale,

IT-1.Houle de Stokes:

2.1. Profondeur infinie:

Le phénoméne est représenté
par les équations suivantes,dans lesquelles X,et Y,
sont les coordonnées de repos de la molécule qui 2

l'instant t,a les coordonnées (X,Y):

h t Xo
X=X ~-—> exp(-—%lLYO)COS2“(—T“ e s
h 2nY L Xo
Yo= Y~ =g-exp(e £ 0)sin2fM(—— ~ < )

Cette solution est moéns exate que celle de GERSTNER;
elle ne tient pas compte de la surélévation du niveau

moyen par rapport au niveau de repos,



2.2.,Profondeur finie:

.Ba profondeur H du fond sous la
surface libre est supposée constante,Le mouvement

est déerit par les équations:

on | 2M(H-Yo)!
L =
o

shl 2W§H—Y021

PoooL i

on 2L

cos 2M&t/T ~XO/L)

rojis’

sin 20(%/T - XO/L)

(%) fn

Les principaux résultats de la théorie de stokes sont

les suivants:

-

1)La condition de pression caonstante &4 la surface
libre et la condition de continuité éxigent que

la période et la longueur d'onde soient reliées par

la relation:

2= 2L cotn( 28k,




2)

3)

4)

- o

La vitesse sur le fond est horizontale,paralléle

au fond;son maximum est:

T e s e N
m = T "Sh ZAE/L

la surélévation du niveau moyen au-dessys de la

surface libre du fluide au repos est:

2
AN =-4L%—— coth %H—

L'énergie transmise au cours d'une période & travers

un plan vertical a pour expression:

_ 5 _4nH__
t 16 sk 4£H

de

Cette énergie se transmet & une vitesse dite'vitesse

groupe'égale,en profondeur infinie 2 la moitiéde

la vitesse de propagation des ondes,

Lorsque la profondeur diminue la vitesse de groupe

devient égale & la vitesse de propagation,



.

Cette énergie transmise se compose:

-d'une part de 1'énergie cinétique des particules
en mouvement orbitaire,

—d'autre part de 1l'énergie potentielle des particules
qui se trouvent changées d'altitudes par rapport au
niveau initial.

Remarque: On néglige 1l'énergie capillaire dfie aux allonge-
-ments de la surface libre sous l'effet des ondu~-

-lations.
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ITI/ ADEPTATION DE L'ENERGIE DE LA HOULE DE STOKES AU MODELE

III.1/Description du moddle du Laboratoire(vodir fig.1)

Le modéle est copstitué par:

-Un canal rectangulaire de 5,60de long sur 0;38m

de large.Ce canal est terminé par une pazge 3 l'une
de ces extrémités et & l'autre,une autre plage de
méme pente a été posée sur la parei verticale pour
éviter le phénoméne de clapotis et le déversement de
l'eau au-dela du canal,

~-UN générateur de houle constitué par une plawue
rigide et que tournantjd'un mouvement pendulaire,
un moteur du type moulinexe

-Un recepteur de houle constitué par un flotteur
(voir fig.2).Ce recepteur est relié par une bielle
4 un systéme mécanique qui nous permet d!'élever des
masses a une certaine hauteurjet par consequent
mesurer le rendement,

IIT.2/Etude du recepteur de houle

L'ancien systeme constitué par la plaque s'est avéré

moins rentable pour les causes suivantesyf



pa#\-g.ur{i\r,ul;\‘cur biele ave
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1°)1a plaque constitue une paroi rigide-méme si elle

est inclinée-et un obstacle pour la propagation du

train dtonde .,

2°)Le phénoméne de gifle qui s'accroit & fur et & mesure
que l'on augmente la vitesse de propagation.
par conséquent ce phénoméne crée a la limite une
houle réfléchie d'am%itude beaucununp plus grande que

celle de la houle incidente.

e e b -

3°)Quelque soit la vitesse de propagation,l'amplitude
angulaire de la plaque reste constante pour une m&me
position du balancier;elle dépend en particulier
de 1l'ampkitude angulaire de ce dernier et de la

longueur de la bielle,

N B} IT
\‘\eé 1t
\\l N/
ya /’l\\ f,/.-—-_—_____\
R i - Ao
—_— —
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Pour cela,on ne peut pas dépasser une certaine fréguence
qui donne un rendement maximum,

Une petite variation de cette derniére entraine une
vitesse de propaga tion trés élevée et par conséquent
une amplitude de la houle ¥éfléchie beaucoup plus gran-

—-de que celle de la houle imcidente,

Tout cela est df A cc que le mouvement de la plaque et
la propagation du train d'onde sont dans la méme di-

~rection,

Nous dirons ,d'aprés les causes énumgrécsci-dessus,
que le systéeme par la plaque est trés selectif car
il limite le domaine de variation de la fréquence

de la houle.

Quant au nouveau systéme constitué par le flotteur,
il remédie & tous ces inconvénientsg

1°)La forme cylindrigue annule lleffet de gifles et

permet la continuation du train d'onde & ltaval,




1

2°) L'amplitude angulaire du flotteur par rapport
& son axe varie suivant 1l'amplitude de la houlad,
Par conséquent, plus la vitesse de propagation est
grande,plus l'amplitude du flotteur augmente et par
suite le parcours de la bielle et du balancier.

Ce qui avantage la puissance du swystéme mécanique.

3°) Le systéme du flotteur se revéle trés avantageux
du fait qu'il supprime cette selectivité qui a été
trés génante pour les études précédentes.
D'autre-part le domaine de variation des fréquences
se trouve trés étendue ou méme illimitée si les

conditions du laboratoires le permettent,

Nous pouvons penser que ces ava ntages du flotteur
sont dlis au fait que le mouvement de ce dernier a une
1irnnrtion perpendiculaire a celle de la propagation

ae la houle.



-

I11.3/ Adaptation de la houle de Stokest

La houle de Stokes présente sur celle de Gerstner
l'avantage d'avoir un rotationnelnul,

Dtautre part,la profondeur étant finie,l'orbite
décrit par les molécules qui se déplacent n'est plus un
cercle comme l'avait décrit Gerstner,mais une ellipse qui
s'applatit de plus en plus vers le fond,

Par conséquent on obtient bien le phénoméne dée
-crit par les équations de Stokes pour les profondeurs

finies,C'est adire des ellipses qui ont pours

grand axe: 2a = h;-ljl——-—zm-?—-

petit axe: 2b = h TR

Comme YO=O,ordonnée du centre des orbites des

particules en mouvement,nous pouvonsg éerires

on20(H=Y ) _ M2 H

L



= 1G-

et sh—gn-l_(JiYo ) = sh-g-g—l-{—-

Par conséquent les orbites auront pour axes:

28 = h——5==- = h coth 2NH/L
AT ons/

sh_2nH

L
Py FURI, 1
sh.—%ILIi

2b

D'autre part la relation entre la période et la

longueur d'ande

TZ = —2gﬁ— coth E"H reste la mémm car

elle ne dépend que de la profondeur dleau,
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De méme 1l'énergie totale transmise ests

by R ==
B, = LR L €1+ ) par mdtre lindaire,
t —16 4 H
shst—
L
pour le cas général:
-

B, ~WbBL f

b —L )
16 sh—ii'H—

W : poids volumique de 1l'eau = 103§g[m3

b: largeur du canal = 0,38nm

h: amplitude de la houle

L: longueur d'onde de 1la houle,

Dans nos calculs nous considérons seulement 1ténergie
cinétique des molécules en mouvement gui est @

- 2
.wth

B e |
Cette énergie est emmengasinde dans une guantité dteau
constante de longueur L et de largeur b quelle que

soit la hauteur H.

Le tout se passe comme si la houle "stockajit"de 1l'énere

—-gle dans chaque volume d'eau qu®elle agite,



-

IV/ MESURES EXPERIMENTALES:

Ces mesures nous aménent & trouver le rendement maximum
Ce dernier est le rapport de la puissance mécanique

sur le puissance de la houle,

Si nous appelons Ph,la puissance de la houle eﬁ Pas

la puissance mécanique nous avons le rendement:

B
S

- —_
Pa = mg =%

m:masse marquée
g:acceleration de la pesanteur
l:hauteur d'élévation de la masse marquées0,25m

t:temps que met la masse m pour parcourir 1

b o B _@mhn ! T
" T T 16T |

—

W :poids volumique de lleau = 103kg/m3
b:largeur du canal = 0,38m
h:amplitude de la houle

L?longueur d'onde

Tspériode des oscillations des moléecules en mouvement/
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Nous auront donc & mesurer:
~la période T
—amplitude h

-le temps t

D'autre part nous étudirons le rendement pour toutes
les positions du balancier par rapport & la bielle.

Ceci sera pour les premieres expérimentations,

Pour les secondes expérimentations nous pensons chan-
~ger le systéme mécanique en supprimacont le balancier
et en reliant directement le floteur & l'arbre 2

1'aide d'une bielle plus grande,

|

il

4

—

|
-~
l\‘-‘
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Covrbe thédorigue de lo variation de la longueur Jdonde en fonction
de la ,frl'qu;nc:..
Ll

En connaissant la ?ériodt'l', la valeur de \a \an%ueur d'onde est ohtenue

par o?proﬂma\-ion Luctessive par la {.ormu‘e.‘

T2 20L eoth _20H | o8 H F\-ltstn\'t. la Pro{onJ«.ur

g = deauz 029 m.
T T2 L | anL 2N | cobh 20H | T2
g L L

4 u5 4563 |40 | 4p9v 4,072 LAty 4484
4,32 | AA03 4,059 4,213 (4,404
AH5 | A ALY 4,01 4,485  [4,442
4,11 A5 i,0%9 4,283 | A468
ABO | 4 45Y A00% A 304 | A501
48 | 4467 | Aoo4 | 4311 | 4,534
1,90 | 448 0,959 4,34 | 255
4,85 | 4486 0,985 | 4324 |4,5%0
1,84 N80 0,990 AdLo | A55F
4815 ] 4,483 0,968 A3y | A5kl

A48 [ 4302 |4,65 | 4058 Aok fayu! 49

. 2,31 4,09 % A066 | 4, b)Y PES Y
4715 | A dbe A062 | A, VR [ 4388
At1d | 4,098 2,064 | 4,310 4,394

A4 AL | 460 | 4,08 A 439 | 4,048 | 4,260
455 | 0,994 4176 | 4,4y 4,23
251 | 4,001 Aded | A0 | 420
A58 | Aeld 4,453 A2 £,93%
2,575 | 4,680 A, 15% 4,019 4,831

AO53 (4,409 | 4,40 " 0,898 4,302 | 4460 042,
AlS | p 830 15T | A AEE | A9
At | o4 | A 2% | 4,483 | A N1y
AUb | 0,956 | A48 | 4180 | Adob
465 | 8,939 ANy | A 481 | A 409
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Courbe bha'arique de lo variation de la longueur d'onde en (om_h'on

de la (:re'olucne_e_

s (Su]'h_)

1 Pdriode | T2 L unL inH CoMh2a® | T2

4 Ts) ¢ E L
i 4,0 A 4,30 0,833 A4OY A,429 0,940
\ 4,35 0,860 4,350 A A4y 0,390
-5 A3 ] o810 | Adwo | A Mt | govo0
! 0,949 | 0,88 | 4,%0 o169 | 4518 | 4404 | o B4
| 4,45 0,131 4564 | 4088 | 0,80%
A 1% 0,15% | 4557 | 4,093 | 9820
& 1175 0,153 4,551 A09% | o824
\ 0,83 |0,689 A, 00 0,41 ABLY | A,054 | gbte
A05 0,673 4, %35 | 4064 | oflb
Aoy | 65 4,186 | 4,058 | 0,690
"’{ 4,01 9,5?5 4,804 4,056 0,684
2 1015 | 0,651 | A,195 | 4057 | 0688
‘: 0t9 |o591 | o090 | o517 5,005 [A935 | o997
B8 - 0,65 0,545 5,144 | A028 0,560
S_._ 0,91 0,558 2,09% | 4,031 0515
Y 0,88 0,564 | %, 071 |03 0,56
% 0,99 0,514 | 2,041 | 4034 0,590
- o1y oo | o | o484 | %439 | 4046 | 0,83
( 0, 1} 0,43 | 3 %5 | gol® 0,903
: 0,8 | o500 | %330 | A0ID 0,310
o6b  |o4k8| o5 | oyt | ¥ 803 | 400f |0, k2o
oto | oty [y, 603 | 4,01 | 0 453
0,61 | 0,430 |4 T |4 009 | 043t
0,68 0,436 L 650 | 4,009 0, ¥l
0,685 | 0439 [, 660 | 4,040 | 0,44}
0,69 | 044y | 2,641 | Ao0do | o/ uke
0,637 | 0,444 | &, 633 | A040 0,448
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' ! ) |
Courbe leCr'\mcn\'a\c de la Variation de la 1cngu¢urd0nd¢ en &onc.'\-m on
’ r

de la {rc'qunae.

Pevsode -S(rg'oluen te Longueur d'onde
T(s) N=A/T L ()
A 0,1 4,3

4 ATS 0,85 4, b0 |
AT 0,897 4,40
0,99 4,04 4,35
0,93 4,075 A0
), 85 4 116 1,04
0 84 4,435 9,90
0,15 4,333 0,80
o, 05 4,418 0,15
0,615 4,484 0,718
004 4563 0, ¢

Rtmarﬂue:

tes mesures sont ddduiles d'une FP;SG de ?Ho‘-t da la 1e1‘|3u¢ur

dt 0“44., au leheraboire .
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d: distance entre Vaxe duv Balancier gt la bielle =35 cm
H: PPOGDHJC-\)P de Veau = 2% cm

2 2 Parc.ou\-s df. \amdssl-

Periode Loncbuuur. Jdende Amplitude | Puissante Masse | temps Puissance | Rende ment
Tes) L () (re) PoNmf)| MKyl k) | PatNm]s) /4

05 | UkY% | yoks0 0,04%
0,35 | 25,8 6,011V 0,055
A0 | w5 | 04029 | 9,098
KS | 24 | gAddo 0,400
4,50 | 30,k 0,400 0,403

A05 4,38 go6 4,401 ATS | 3gy 0, A2th b, 443
20 | kob | o207 | 9, M0
2,05 | by4s 0,41238 0,419
1,5 | §3k 0,4150 0,40 ¢
9,1 | £5,9 | 94094 0, 093
30 | 998 | 00818 0, 0%
3,05 |{46,§ | 0,068 | o 06
5’50 23, v 0,0%8 0,°%3
0,5 A9, L 00 6N 000
oS | 51 | oss | ooty
400 | 224 | 0409y 0,405
MY | 254 | 4225 | e, 44
A5 | 363 01397 0,13 %
A5 | 291 0 A4y | o, 438
20 | 32,5 0,{506 | o, 44k
2,25 | 350 0, 4513 | 9,454

0,9¢% At 4ot 40419 %50 | 4o8 | 04504 | 0, AfH
25 | wug 0, 4513 o A4y
30 | why | o, 4534 | 0, ALT
35 | 546 | 94459 | 0,434
350 | 641 | o, 4325 | 0,427
3 | 109 | o, 4436 | 0,404
wo | s | v, 428 b, 423
wAS | f64 | 0,40 | 0, 446
b5 | gys | 04331 |, 128
bo | 4355 OIDM‘{' 6 gf.$
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d: ah'sl-oncc. 2h\‘|-¢ \'Qy.e du ‘nn\a\nc\‘c" !-\' la b;t“?- =5,5‘ em
H: Prolondeur de Veauw =29em
AL = Parcours de la masse = 15 cm.

Pe'viode |Lonaueur donde P\m?\;ﬂ\-ud;_ Porssornee | Masse +em?s Puissance Rendement
T () h(my Painmfs) | mwq) | E0) |Pa(nm]s) 7o
05 | MA o, A4 608 L
015 | A48 p,A¥3 6 0,40 9
A0 Ab0 0, 41531 0,146
125 | A5S 0,497¢ 0,450
AS0 | Aty 0,413 0, A6 0
4, 16- 15:{ 0, %15 D,r Ab 5
3,0 U8 0,279 0, A1%
4,05 | W3 0. 1%,68 0, A1
9 85 q 985 9o 43046 | 4,50 | M0 | oM 0, 1§D
2,95 | 291 | 02266 0, 4T
30 |l | gu3ld o, A15
3,05 | %43 0,2193 0, 466
3,50 39,1 0, b0 0, ALL
315 | myt | 02057 o, 456
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w26 | 5t4 | o4f 0, m1
4,50 | 80 0,462 0, Av3
yY5 | 1ty | o 4507 0o, M4
g0 | 199 | 0,158 o A1
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40 42,3 0, 4941 0, 447
A9 | 455 | 0, H0d 0, A4t
vo | 4y | 9 3Ly 0,489
L5 | M0 0,411 0, A1
g, 35 4965 0,08 ATodt 3,0 | M4 o, %03 0, M1
3, | Ao 0,414 0,U9
4,0 254 90,3840 0, 5
% U5 0,#“’0 0, M
g0 | 33,1 5, 3640 o, U Y
55 | ke ® | 0335 0, 497
6o | 449 | 9w o, 413
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d=Fcm; H:=8cm;  { = 25om

flriode lmvé'umdg F\m?\i bvde |Puissonte Mase | Fam ps Puissante | Rendement

Tes) {m) by | Paimfs) [ mig| (S [A(Nm) T
05 v3 | 90533 09,050

ot5 | w3 |gotse | o014

4,0 vy | o anew | 0,403

A4S P qu 0,44 5

: AS | 45 | 4500 0, 44 0
099 W5 o % A0 1ot 115 | a1 | o dvuk | 0, 5
2,0 | 348 | gAs40 | o M4

325 | 313 | odytt | o, M8

Y5 ugo | 0436l 0, 127
215 | so,5 | 0434 | 0,405
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05 Mo | o A0%Yy | 0,080
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316 | 263 | oS | 0,240

L,0 hoo | 92438 0, 200

s | 644 | e 2031 0,468

k5o | BG4 | o8BV | o 4971

4% | 49,6 | 0428y 0, A0 6

59 [439,0 | o018l o, of3
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d: ‘_!_t'.m 8 H= -?15 Cm; J: LTCIU\

'Pa]h‘ ode

Leng. Jonde Rm?\i\-uit. Puissance Masse *em?s Puissance Rende ment
Ts) Ltm) h(m) Pr(rims) [ m(way | ¥ Ls) Pa (N.ms) 1,
05 135 090?3 0,053
Tk LT el ¢ vl N 0318 9,053
s 4,0 Mo p,llbﬂ; 004
4,38 A6 0,1¥40 0,404
59 Ab, B ol §8 0, A1
14,15 24y | 6493 0, M4
2,0 V) b, B! 0, A3
0 85 9985 008 4,126 2 -b’JE L4 0, 2259 0, 434
2,50 253 0,149 0, AV 4
L5 41 AATY) 0, Au 4
3,0 35,5 0,200 ¢, A0
3,4 8% 90,2413 0, A4
3,5 313 0, 2233 0, A30
36 34 o 814 o, 431
4,0 39,4 o, 2415 o, A43
WS §IL o, w1L 9, Ao
0,5 9 9 436! 0,065
15 at, 8 0 1551 9,015
4,9 6,5 0, 4833 0,A42
R’ A5 0,663 0, A%6
450 A 9,334 o, A59
T3 Ay ¥,3200 0, A5 U
0,18 0,82 go9 2,083 Yoo PixS 9, %60 u, Al
- L5 | A49 - | e3F00 0,416
35 ass | oe39u 0 489
LS A5t 0,49 .wl
30 w5 ) 3585 o, M2
3,5 a5 | o388 o, 494
4,0 2o v, ka6l 0,205
4§ 91 0,463 o, L)
5,0 39,1 0, Ay 0, AbS
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Courhes du rendement en fonckion de la varialion de {vchdtnr_;

thﬂ-\-gur relid au V;“c.\-\:aiul'ﬂ\

mass & Période {r;'qu&nce l'-\m?\ﬂ-udc ng.._-fondc. Lcm?s Puissance |Puissance Rende ment
™ (kQ) T) N L h(m) Ltm) E(s)  (Pn (simfs) [Pufrim i) 7
T |
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o % 4,423 0,09 0, #50 VEN] Lodo5 |04949 o 045
0, 66 Asts | 040 ot | a6t (5T [ o446 | o 051
4,18 0'5“1 0,01’ 4!‘515’ : - 0; "”‘l’b Ve 'r/
e 06H | oot 4520 1 103,8 o496y |00kl | 4095
A 0,952 | @06 A8 | 883 144860 |04 414 0,AL4
LMy 9N 4,953 | g0t 4469 | 249 IN4265 |0 2440 | o450
019 4, Db 0,00 0,861 55 Abb1y o, 31517 0,440
(¥0) 4,533 0,09 2,800 | M9 | bokol [93524 | o 41
0,69 A k) 0,09 o9 | Abb | Joyen |p3028 0, 48
AR 0,020 0,02 4620 | - vALub | — oS
4,15 0,670 0,04 4,535 1 0,49 73 S B .
4,%8 092 0,04 A425 | 113 | 44057 [86954 0,086
a04 0,990 9065 A0 | 4bt L ADEGE 10,4595 | 0,400
3 085 4,053 v,0% 4489 1363 | A4 019 (o UKD | o 450
81 4,049 2,085 4030 | 353 | 4,549Y (9,204 0, ABD
‘ ’[1, 4466 0 0d 0,884 &1‘ s 4;654“ 'f%‘fyb /7 206
"1 wlo | oge8 | 030 |ae0 | pokob [gh0f4 | e w0
0¥ auzy | o 09 0,150 |49, 6 | Hovo5|03158 | o 8¢
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Pour la velr.'{-"cnh'on des calevls Frc'u:ol&nh nous peuvens tracer
la tourbe de varialion du rendement de la ha.ule en E.onc_h'nﬂ du r-ar)aorl—-
de ‘l'om?\.'i-uh’\q’de. la houle "Inci dente 2t l'om?\‘.JruAe“\;" de la houle
Continve.

Le tenderment '\"kej‘*donncj por lor Qormulc-‘
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h 1 hl' L e
A R ] W
006 | 0057 | AdA 0, 1. 2.9

0,06 | 0,006 | A4S 0,18 | 43,0

0,07 |o00chk| 443 0,18 i50

0,08 0,010 A, 51 0,31 23,6
0,085 | 001 | 4 %7 Q67 32,0
0,09 |v08 | 4% o, L1 21,3

CeMte €ourba nous permel dlaffirmer que nods pouvens rl:'c.u‘m"re.r
encore \'in@.rgfﬂ. delo houle continue . Si neous Flu gons LN deuxigme
I’fiuﬁe,ur dans la parkie da la hovle conktinue. nNous povvons réhupér&
enviven 32%. Ce qui donnerail un rendement de & 64.% et un

meouvem ent Q’_qunibré. au 5},3\- em @,
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v/ CONCTUSION:
~Par compareison aux eQurbes obltenues par

Razkallah (I973-1974),nous constatons que la

sélectivité, prohléme primordial,a été totalem
-ment éliminéej;bien que le rendement gue nouss
obtemeongst faible par rapport & celui obtenu

par la plaque.(voir courbes de la page )

-Cependant,nous pouvons encore améliorer le
rendement en utilisant l'énergie de la houle
continue,en plagant un autre flotteur dépla-
—-gable par rapport au premier suivant la va-

-riation de la longueur dﬁond&g

~-D'autre part le rendemenf faiblg gue nous
obtenons: est dQ par le fait qug ilen ntutilise
pas la totalité de la profondewy d¢ l¥cau mais
seulement la partie qui donne lg mouwement au

flotteur,

-Par analogie au moteur a ggmyustion,nous
pouvons dire que notre systeme qpnstifue-lui
méme un moteur & un cylindrejed par gonséquent
nous obtiendrons un mouvemens éqqilihgé gi nous
ajoutons plusieurs: flotteurs;e$ ginsi nous ob-

~tiendrons un rendement.milleu%Q
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—-En ce qui concerne la réalisation pratique:
du modeéele,nous pouvons constituef une "ile flo-
-ttante", v le. changement fréquent du niveau
de la mer dfl au phénoméne de marée.

Cette "1le flottante" sera constitude de
plusieurs flotteurs paralltles et soudés entre
eux pour constituer une plate-forme.,Cette der-
-niére donnera un niveau moyen de la mer au

systéme "flotteurs-recepteurs"de houle.(voir fig.3)

-Enfin ,pour terminer, je suggere & celui
gul poursuivera_tcette étude de refaire une
révidion complete du systéme méecanique pour
¢liminer les pertes: :

+ Pertes dfles au jeu dans les axes

+ Pertes dlles au frottement dans les:
roues; Libres.

+ Pertes dfles 31llélasticité du systéme

mécanique,

-Enfin je souhaite que cette étude sera :
réalisable dans un proche avenir et ainsi le
probléme de 1'énergie sera pour une grande

partie résolu.
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